

*В диссертационный совет Д 212.354.18
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мельникова Виталия Викторовича на тему «Стратегическое планирование социально-экономического развития макрорегиона на основе системы сбалансированных показателей (на примере Северо-Кавказского федерального округа)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Существующая в РФ система макрорегионального стратегического планирования социально-экономического развития представляется достаточной громоздкой, чтобы своевременно реагировать на перманентные высокодинамичные изменения среды. Это подтверждают действующие макрорегиональные стратегии, которые не только устарели в части горизонта планирования и актуального целеполагания, но и зачастую не отвечают содержанию документов стратегического планирования федерального уровня. Это несомненно говорит об актуальности выполненного исследования.

Судя по автореферату, диссертация является методическим и методологическим исследованием, обладающим научной новизной и практической значимостью в области регионального стратегического планирования. В ходе ее подготовки использовались современные экономико-математические и управленческие методы, а также аналитические приемы, широко апробированные на практике в условиях современной региональной экономики.

Автор подробно рассматривает теоретические аспекты функционирования системы стратегического планирования регионального развития. Можно согласиться с автором в отношении приведенных формулировок и подтвердить наличие в диссертации элементов научной новизны. Автор уделил значительное внимание анализу действующих документов стратегического планирования. Высокой практической значимостью обладают рекомендации автора по разработке методики проблемного мониторинга эффективности стратегического планирования социально-экономического развития макрорегиона на основе системы сбалансированных показателей.

Тем не менее, по содержанию автореферата можно отметить следующие замечания:

1. В таблице 1 автореферата автор приводит Карту проблемной диагностики социально-экономического развития макрорегиона СКФО как объекта стратегирования. При этом отсутствуют пояснения о том, что послужило основой для дифференциации проблем по указанным признакам.

2. В ходе обоснования актуальности темы диссертационного исследования автор справедливо говорит о важности взаимосвязи стратегии социально-экономического развития макрорегиона с подобными стратегиями выше- и нижестоящих уровней управления. При этом, формируя модель структуры субъекта стратегирования в макрорегионе СКФО, представленную на рисунке 2 автореферата, данная связь с нижестоящими уровнями управления не отражается. Требуются пояснения.

Однако отмеченные замечания не снижают общего положительного впечатления от автореферата диссертации.

Можно говорить о том, что диссертация Мельникова В.В. на тему «Стратегическое планирование социально-экономического развития макрорегиона на основе системы сбалансированных показателей (на примере Северо-Кавказского федерального округа)» соответствует требованиям ВАК, а ее автор, Мельников Виталий Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Профессор кафедры экономической теории ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИХ», доктор экономических наук, доцент



Андрей
Владимирович
Глотко

Глотко Андрей Владимирович
д.э.н., доцент, профессор кафедры экономической теории Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИХ»
Почтовый адрес: 630005, г. Новосибирск, ул. Ломоносова, 56
Телефон: (383) 243-94-83
Адрес электронной почты: ganiish_76@mail.ru

*Причины подачи
Глотко А. В.
заявления о
демографизацию
Сергей Е. А. Семёнов*

Ученый секретарь Ученого совета Е. С. Мельников